

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

№ 231 (1569) 15 декабря 1936 г. № 231 (1569)

Важнейший участок

Ликвидация неграмотности и малограмотности — важнейший участок, на который партия и правительство уделили особое внимание.

В борьбе за грамотность достигнуты изумительные результаты. Даже самые отстающие национальности, не имевшие в царской России своего алфавита, под лучезарным сиянием содружества народов СССР, приобщились к культуре. Такие национальности, как туркмены, таджики, имевшие до революции 1-2 процента грамотного населения, сейчас ликвидируют последние проценты неграмотности и малограмотности.

Наш Ленинский район имеет 5190 человек неграмотных и малограмотных и по городу 5295 человек.

10485 — это очень большая цифра. Это показатель отсталых темпов работы горно, горпрофсовета, рудкома угольщиков и комсомола.

Директивы ЦК ВКП(б) и СНК, а также последнее постановление пленума Крайкома ВКП(б) в отношении сроков ликвидации неграмотности и малограмотности нарушаются.

IX пленум Крайкома постановил «в городах и рабочих поселках полное прохождение программы, установленной СНК и ЦК ВКП(б) для школ неграмотных — к 1 февраля 1937 года, в сельских местностях — 1 марта 1937 года».

Что же имеем по району? По союзу угольщиков из 1631 неграмотного обучается 1181 человек — 70 проц. и из 1678 малограмотных обучается 724 человека — 43 проц. По остальным союзам процент охвата учебой в среднем 80.

Эта далеко неутешительная картина усугубляется тем, что ряд хозяйственников буквально противодействуют ликвидации неграмотности.

Заместитель управляющего шахты имени Кирова тов. Медков предоставил для школы разрушенное здание, причем даже на эти комнаты выдал 3 ордера. Запретив отапливать, он заявил: «Я сказал, что не дам угля — и не дам». Характерно, что издевательство прошло мимо партийного комитета шахты. Но есть и прекрасные образцы внимания и заботы к школам.

На Журином комплексе (председатель шахткома Зарпов и секретарь парткома Глухарев) добились больших результатов по охвату и по-

сещаемости школ. Культармейцы тов. Кудина, Волкова хорошо ведут учебу. Тов. Кудина обучает группу в 30 человек и на днях первых четырех, успешно прошедших учебу, выпускает грамотными.

В поверхностном цехе рудоуправления большую работу ведет тов. Митянина на 10 участке — тов. Малявко, хорошо работают педагог Аляновская, Шеховцева и др. Активно участвуют в организационной работе домохозяйки Грац, Кривова, культармеец Политова.

Хорошие образцы этих работ профсоюзы не переносят в другие школы. Этим объясняется слабость работы многих школ. Большое значение имеет контроль за качеством учебы неграмотных.

Производственная бригада, работающая на шахте Кирова узнав, что неграмотный из этой бригады тов. Бубенцов не посещает школы, поставила его отчет об учебе на собрании бригады. После товарищеской критики Бубенцов аккуратно и уже вместе с неграмотной женой посещают занятия. Товарищеская помощь в учебе, контроль за учебой, обеспечение учебными пособиями — помогли тов. Бубенцову в учебе. Вот пример, достойный подражания.

Особо большую работу надо провести по селу. Достаточно указать, что кроме совхоза № 208, где под руководством тов. Чеканова охвачено 80 проц. неграмотных и малограмотных, почти ни в одном сельсовете не ведется эта важнейшая работа. Нельзя же серьезно считать за работу охват 1110 человек из 5295 неграмотных и малограмотных. Село выпало из поля зрения общественных организаций.

Нужны самые энергичные мероприятия по организации учебы, подбору культармейцев и педагогов, чтобы наш район был передовым в крае по ликвидации неграмотности и малограмотности.

Директива ЦК ВКП(б) и СНК и указания IX пленума Крайкома должны быть выполнены в срок.

В первом квартале будущего года Ленинский район должен быть районом сплошной грамотности.

За досрочное выполнение годового плана

До конца года —
18 рабочих дней

Осталось выдать
134803 тонны угля

Перейти в наступление по всем участкам

За 13 дней декабря рудник выдал 92341 тонну угля, вместо 102700 по оперативному плану. Среднесуточная добыча с начала лишь 7103 тонны. Почти 800 тонн ежедневно недодают шахты. Это заставляет быть тревогу за судьбу годового плана. Стахановский двухдекадник за досрочное завершение годовой программы, начатый 10 декабря не дал нужного роста добычи. За последние 4 дня среднесуточная добыча составляет 7192 тонны. Рост не сравнительно с первой декадой декабря ничтожный.

Кроме шахты им. Ярославского все остальные работают в декабре неудовлетворительно. Шахтеры Журицкого комплекса не выполнили оперативный план за 13 дней декабря на 400 тонн, шахты «А» на 1656 тонн, шахты «7 Ноября» на 1350 тонн, шахты «Комсомолец» больше, чем на 2000 тонн. Шахта «Пионерка», успешно выполнявшая годовую планку целый месяц не может развить добычу до 1600 тонн в сутки, несмотря на пуск нового уклада.

Соревнование начальников участков и главных

инженеров шахт в ответ на вызов командиров шахт им. Ярославского развернуто еще очень слабо. В стахановский двухдекадник перевыполняют план участки: МЫЛЬНИКОВА, САСС, ШЕЛУХИНА, ЖЕЛЕЗОВСКОГО, СМЕРНОВА. Ряд участков откатился назад. Это участок ВОЕННОВА, снизивший добычу вдвое, участок ХРОМЦОВА, участки ОМЕЛЬЧЕНКО, ЮДИНА, ХОРИНА. Самоуспокоенность, забвение подготовки фронта — вот причина отступления на этих участках.

В последние дни шахта «А» резко улучшила работу. Вчера план выполнен на 109 проц. 1300 тонн — рекордная добыча. В тех же лавах, где и прежде командиры шахты «А» сумели взять угля на 400 тонн и сутки больше. Это значит, что здесь начинают лучше руководить стахановцами.

Остались считанные дни до конца года. По примеру шахты Емельяновской и шахты «А» нужно организовать работу на всех предприятиях. Вслед за шахтерами Киселевского рудника мы должны выполнить программу досрочно. Для этого нужно перейти в наступление по всем участкам.

На 14 разборщиков — 12 метров отпалки

Начальник участка Зуев не помогает бригаде Давыдова

Читаем мы новую Конституцию, и сердце переполняется чувством радости и гордости за нашу социалистическую родину. Радостно жить и работать в стране, где трудящемуся гарантировано право на труд, право на отдых, право на образование. Все эти великие достижения отражены в сталинской Конституции.

Воодушевленные этим замечательным документом и докладом товарища Сталина, мы вступили в социалистическое соревнование за первенство с бригадой разборщиков Емельяновской шахты — Хайбулина. С 10 по 13 декабря наша бригада встала на комсомоль-

скую стахановскую вахту. Результаты: добыто 474 тонны угля, вместо 435 тонн по плану.

Братья Давыдовы, разборщики Роб, Сафоники, Антошки показывают чудеса производительности труда. За 6 часов они берут по три нормы. К сожалению, начальник участка тов. Зуев очень плохо нам помогает. Например, 10 декабря из-за недостатка порожника бригада имела простой больше часа. 12 декабря на 14 разборщиков было отпалено только 12 погонных метров вруба. Это же не фронт, а насмешки над бригадой. В результате отвратительной подготовки лавы мы выдали 136

тонн, а могли дать 250

Мы требуем от начальника участка тов. Зуева по настояющему взяться за работу, готовиться к бригаде 70 погонных метров вруба, дать достаточное количество вагонов для вывозки угля. От начальника движения требуем отремонтировать пути и вагончики. Это позволит нам выдать сверх декабрьского плана 2100 тонн, победить в социалистическом соревновании бригаду Хайбулина.

Десятник Агеев.
Бригадир Давыдов.
Забойщик Сафронов.
Мотористка Анисимова.
Лесодоставщик Ивлев.
(Журицкий комплекс)

Мы опережаем график

за 11 дней — 13 врубов

Когда весело живется, тогда работа спорится, — так сказал любимый всем народом товарищ Сталин. И я могу подтвердить, что это действительно так. Вдумавшись в каждую статью нашей Конституции и невольно вспоминаешь прошлое. Я мордвин. Никаких прав в царской России наш народ не знал. Революция принесла всем национальностям равноправие и счастливую зажиточную жизнь.

Я работаю врубамашинистом-механиком на четвертом Серебренниковском участке шахты им. Кирова. Моя лава — в 120 метров. За 4 часа всегда подрубая лаву, выполняю норму на 200 проц. За ноябрь стахановскую норму выполнил на 216 проц. Мой заработок

1354 рубля! Можно ли было об этом мечтать раньше? Конечно нет. Это стахановское движение так двинуло производительность труда и зарплату.

Зажиточная и культурная жизнь рабочего класса СССР отражена в сталинской Конституции. Хочется работать, как никогда. Новая Конституция вливает новые силы. За 11 дней декабря я сделал 13 врубов вместо 11, предусмотренных планом. Мы опережаем график.

Сталинская Конституция обязывает работать еще лучше, чтобы в кратчайший срок наша шахта освоила проектную мощность и стала выдавать 5000 тонн в сутки.

Врубамашинист-механик
М. Роди.

Первенство будет за нами

На шахте «7 Ноября» я работаю около 5 лет и всегда перевыполнял нормы. Мною обучено 20 казахов мастерству разборки угля. Сейчас в моей бригаде 11 разборщиков наменов, и все они работают хорошо.

Расскажу о своих показателях. В ноябре бригада выполнила план на 130 проц., несмотря на большие задержки по вине транспорта. Кре-

пильщики Иннаев, Дюсинбаев, Бобров, Алимбаев показывают пример, как нужно работать.

Мы уверены, что в социалистическом соревновании с бригадой Хайбулина первенство будет за нами. Ставим перед собой задачу каждого разборщика сделать мастером первого класса. Этого мы добьемся.

Бригадир Рахимбаев.

за 10 дней — 20 метров ухода

Мы, мастера угля, проходчики по нарезным работам первого района, шахты «А», прочитали письмо бригады Хайбулина и охотно включаемся в социалистическое соревнование. Так, как работают емельяновцы, будем работать и мы.

В декабре дадим 414 тонн угля сверхплана. Для того, чтобы выполнить свое обязательство, встаем на комсомольскую стахановскую вахту.

За 10 дней декабря мы уже прошли 20 метров — 50 проц. месячного задания. В оставшиеся дни пройдем еще 40 метров. Бригадир Журавлев.

Десятник Никифоров.
Мастера-забойщики:
Аликов, Стародубов.
Рудней, Анащенко,
Наймушин, Ермаков.

Угледобыча по руднику за 13 декабря 1936 года

ШАХТЫ	План	Вып.	Проц.
Шахта «А»	1200	1307	109
Емельянов.	1000	1043	104
Журилка-3	1700	1569	92
«7 Ноября»	1200	1085	90
«Комсом.»	1200	1052	88
«Пионерка»	1600	1332	83
По шахтам	7900	7388	94
Им. Кирова	4500	3740	83
По руднику	12400	11128	90

Советская молодежь —на самолеты!

Коллектив московского авиационного завода имени Менжинского, обсудив итоги Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов, обратился с призывом ко всем трудящимся Советского Союза в кратчайший срок подготовить 150 тысяч летчиков без отрыва от производства.

Выполнение этой почетной задачи будет грозным ответом фашистским бандитам, строящим планы нападения на нашу счастливую, могучую родину.

Призыв менжинцев горячо подхватили комсомольцы, а также вся советская молодежь нашей страны.

Большая работа разворачивается в Москве. Аэроклуб Сталинского района—лучший из районных аэроклубов столицы—в 1937 году даст стране 500 пилотов. В этом году аэроклуб должен подготовить 300 пилотов. 246 из них уже сдали государственные экзамены. В наступающем году аэроклуб еще более расширится. Увеличивается количество самолетов, намечается постройка еще одного ангара. Аэроклуб Киевского района Москвы в этом году под-

готовил 90 пилотов. На 1937 год взято обязательство дать стране 200 пилотов. Количество самолетов аэроклуба увеличивается в два раза.

В Ленинграде уже в этом году подготовлено молодых летчиков в 7 раз больше, чем в прошлом году. В ответ на призыв менжинцев намечено обучить в будущем году летному искусству в 14 раз больше, чем в 1935 году.

В Киеве комсомольский коллектив краснзнаменного завода организует 4 новых группы на 60 человек. За один только день 10 декабря в комитет комсомола завода поступило 25 заявлений от желающих стать летчиками.

Новые аэроклубы, а также филиалы по подготовке летчиков без отрыва от производства открываются на заводах, шахтах Донбасса. Только на одном заводе имени Фрунзе в Константиновке летному делу обучается 36 комсомольцев, а также внесоюзной молодежи. Всего в 1937 году в городах Донбасса будет работать 15 аэроклубов, 9 планерных станций.

(Тассе)

Проявлена забота о человеке

(Письмо научно-медицинских работников)

В город Ленинск мы прибыли по предложению консультационного бюро Томского медицинского института для проведения межрайонной научно-медицинской конференции с постановкой докладов о пластике лица и челюстей и об инородных телах пищевода и бронхов и способах их удаления, а также для консультации больных.

В г. Ленинске мы встретили хорошо работающий, преданный своему делу коллектив медицинских работников, среди которых имеется ряд врачей с солидной клинической подготовкой.

При осмотре хирургического и травматологического отделений больницы и поликлиники мы были поражены образцовым порядком, уютом и чистотой. Во всем чувствуется продуманный подход к делу и глубокое знание, сочетание с искренней заботливостью о больном человеке. Чувствуется значительное движение вперед врачебного коллектива в области развития современных методов диагностики и терапии.

В хирургическом отделении приобретен хороший аппарат для электрокоагуляции. В кабинете болезней уха, горла и носа при поликлинике доктором Соколовским сконструирована хлорная камера для лечения болезней дыхательных путей, приобретен бронхо-зофагоскоп, при помощи

которого производится сложные и трудные по технике осмотры пищевода, трахеи и бронхов с лечебно-диагностической целью. Имеется достаточно оборудованная лаборатория, два рентгено-аппарата, небольшое отделение для физиотерапии, хорошие зубо-врачебные кабинеты с квалифицированным штатом зубных врачей.

Таким образом в Ленинске имеются все предпосылки не только для лечебных целей, но и для развертывания научно-исследовательской работы.

Наряду с значительными достижениями имеются и недостатки. Нет, например, кротота, необходимого для патогистологических исследований, недостаточно микроскопов, не развернута работа точки по переливанию крови, нет стоматологического стационара для оказания рациональной помощи при повреждениях лица и челюстей, бедна медицинская библиотека. Эти недостатки, конечно, должны быть и будут изжиты.

В заключение мы считаем своим долгом выразить благодарность Завгорздравом тов. Турчину, директору поликлиники тов. Тонконогову и председателю конференции тов. Соколовскому за оказанный нам радушный и теплый прием.

Профессор Смирнов.
Ассистент Куминов.

ЗА СПЛОШНУЮ ГРАМОТНОСТЬ

Мы хотим учиться

По нашей улице имени Толстого провели учет неграмотных домохозяек и записали в школу. Начали мы заниматься в школе № 31. Первые дни занятия проходили хорошо. Стали прибывать новые ученики. Но наша учительница начала неаккуратно с нами заниматься. Мы обратились к директору школы тов. Григорьеву, просили его или эту учительницу заставить заниматься, или дать другую. Тов. Григорьев нам ответил: „Можите не ходить“.

Но нам очень хочется учиться. И поэтому мы каждый день собираемся. Учительница забежит минут на 5, напишет две—три задачки на доске и, ничего не разъяснив убежит. Правильно ли решили задачи тоже проверить некому. Или даст книгу: „Читайте“ и уйдет. Посидим—кто почитает, а кто и нет. И с тем домой расходимся. **Забягина, Воронцов**

ОБЕЩАННОГО 3 ГОДА ЖДУТ

Школа допризывников помещается в бывшей раскомандировке 22 уклона, Емельяновской шахты. Коммунальный отдел мало беспокоится о нашей школе. Уголь не доставляется. 28 го, 29 ноября и 3 декабря сорвались занятия, потому что помещение нечем было напиться. С декабря 1935 года тов. Печенин обещает дать в школу бак для кипяченой воды. Но учащиеся до сих пор пьют некипяченую воду.

Мешаи, Потапов, Дикарев Савкин, Скрябин, Дремин, Лагунов. Всего 18 подписей

НЕТ СВЕТА

В Бараке 607, шахты „Комсомолец“ 7 месяцев живут запереванные рабочие, а света в квартирах нет. Не раз обращались к заведующему коммунальным отделом тов. Попову. Он отвечает: „после дождика в четверг“. Хорошо, что напротив расположен освещенный электричеством барак От него и приходится пользоваться светом, хотя трудно отличить крошку хлеба от клопа.

Рабочий Рассказов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ УЧЕБЕ ПАРТАКТИВА

Партия всегда придавала огромное значение теоретическому и идейно-политическому воспитанию членов партии Владимир Ильич Ленин при организации партии указывал, что: „роль передового борда может выполнить только партия, руководимая передовой теорией“. Товарищ Сталин учит: „теория становится беспредметной, если она не связывается с практикой, точно так же, как и практика становится слепой, если она не освещает себе дорогу революционной теорией“.

Факты, что на нашем руднике несколько лет орудовала бандитско-троцкистская группа и что многие шахты нашего рудника находятся в прорыве служат нам большим предостережением и заставляют улучшать работу и повышать бдительность. Без овладения марксистско-ленинской теорией без напряженной, непрерывной работы над повышением своего идейно-политического уровня коммунисты не смогут справиться со стоящими перед ними задачами.

Работа над собой, необходимая каждому члену партии, еще больше необходима партийному активу. Партийный актив должен расти быстрее для

того, чтобы идти впереди, чтобы действительно быть в передовых рядах партийных организаций. Если секретари парткомов и партгоры учатся в школе партработников, то значительная часть остальных групп партийного актива нигде не учится. Многие коммунисты, работающие на руководящей работе (в особенности хозяйственные), совсем не работают над повышением своего идейно-политического уровня, ссылаясь на загруженность практической работой. Дело же не в загруженности, а в недооценке значения теоретической работы в преувеличенном мнении о своих знаниях.

В настоящее время отдел агитации и пропаганды Горкома ВКП(б) производит запись партактива в семинары, которые в ближайшие дни начнут работать в Думе партийного просвещения. Занятия семинаров будут проводиться один раз в декаду с освобождением слушателей от работы.

За овладение революционной теорией нужно взяться по большевистски. Организовать свою учебу так, чтобы не пропускать ни одного занятия теоретического семинара и найти время для подготовки к занятиям на дому. **А. Баянов,**

Не допускать нарушения инструкции ЦК ВКП(б)

„Работа по упорядочению партийного хозяйства должна быть завершена точным проведением в жизнь новой инструкции ЦК об учете членов и кандидатов ВКП(б)“. (Из постановления пленума Крайкома ВКП(б)).

В парторганизациях Горздрава и Сибспасстанции нарушают инструкцию ЦК ВКП(б) по учету членов и кандидатов партии. Это является следствием того, что секретари парткомов т.т. **Козин и Красильников** не уяснили важности правильной постановки учета коммунистов. Вместо детальной проработки инструкции ЦК ВКП(б) всеми членами и кандидатами партии, они ограничились поверхностным ознакомлением.

Заместитель секретаря парткома Горздрава тов. **Дурба-**

жева приняла на учет кандидата Боринскую заочно, по прикрепительному талону, принесенному в партком другим лицом. Этот поступок грубо нарушает порядок, установленный инструкцией ЦК.

В парторганизации Сибспасстанции имеются коммунисты, у которых после обмена партдокументов изменился ряд данных, требующих записи в учетной карточке. Секретарь парткома тов. **Красильников** не написал ни одного извещения в Горком ВКП(б) о внесении в учетные карточки дополнительных записей.

Такое отношение к инструкции ЦК ВКП(б) в парторганизациях Горздрава и Сибспасстанции дезорганизует учет коммунистов.

Кузнецов.

ПИШУТ КОЛХОЗНИКИ

Слово бригадира Галкина

Утверждение сталинской Конституции в колхозе „Первое мая“, Шабановского сельсовета, ознаменовано большими производственными победами.

8 декабря колхоз полностью рассчитался по зернопоставкам, заплатил за работу МТС и вывез хлеб, проданный кооперации. На 10 декабря в этом колхозе обмолочено 83 проц. зерновых.

При изучении доклада товарища Сталина бригадир Галкин заявил:

—Доклад товарища Сталина я прочитал с большим вни-

манием, продумывал каждое слово и в каждом слове чувствовал его правоту. Я, — горит Галкин, — при самодержавии имел земли полтора аршина в ширину и 60 сажень в длину. Приходилось жить впроголодь, а сейчас один обеспечиваю семью в 5 человек, заработал 600 трудодней, на них получаю по 6 килограммов хлеба—36 центнеров.

О зажиточной жизни говорили все колхозники. Многие из них сейчас покупают велосипеды, хорошую обувь, одежду. **Смоляков.**

Кузнец Свежкин

выработал 680 трудодней (колхоз „Красный Октябрь“).

Ефиму Михайловичу Светкину 62 года. Несмотря на преклонный возраст, за 10 месяцев он выработал в колхозе 680 трудодней, а трудодень в колхозе весит 20 килограммов. На сенокосе, на ремонте и скирдовании Ефим Михайлович выполнял норму на 200—250 проц.

С большой радостью встретил колхозник-стахановец Чрезвычайный VIII Съезд Советов и доклад товарища Сталина. К этому дню он отремонтировал все плуги, бороны и сеялки. Комсорг **Светкин.**

Александр Сергеевич ПУШКИН

А. ПУШКИН.

В СИБИРЬ

Во глубине сибирских руд
Храбится гордое терпенье!
Не пропадет ваш скорбный труд
И дум высокое стремленье.

Несчастно верная сестра—
Надежда в мрачном подземелье
Разбудит бодрость и веселье,
Придет желанная пора:

Любовь и дружество до вас
Дойдут сквозь мрачные затворы,
Как в ваши каторжные норы
Доходит мой свободный глас.

Оковы тяжкие падут,
Темницы рухнут—и свобода
Вас примет радостно у входа
И братья меч вам отдадут.

Декабристы устами ОДОВЕВСКОГО ответили Пушкину:

Струн вещей пламенные звуки
До слуха нашего дошли!
К мечам рванулись наши руки,
Но лишь оковы обрели.

Но будь спокоен, бард: цепями,
Своей судьбой гордимся мы,
И за затворами тюрьмы
В душе смеемся над царями.

Наш скорбный труд не пропадет:
Из искры возгорится пламя...

Мечи скуем мы из цепей
И вновь зажжем огонь свободы,
И с нею грянем на царей—
И радостно вздохнут народы.

ГОРЬКИЙ О ПУШКИНЕ

Пушкин был первым русским писателем, который обратил внимание на народное творчество и ввел его в литературу, не искажая — в угоду государственной идеологии, «народности» — лицемерным тенденциям придворных поэтов — он украсил на родную песню и сказку блеском своего таланта, но оставил неизменным их смысл и силу.
М. ГОРЬКИЙ.

ЧИТАЙТЕ ПУШКИНА

(из статьи А. Косарева)

Владимир Ильич положил их около своей кровати, рядом с Гегелем, перечитывал их по вечерам вновь и вновь. Больше всего он любил Пушкина.



Бессмертно пушкинское творчество, и, подобно творениям Шекспира, Гете, Бальзака, оно являет собою вечно живой, неисчерпаемый источник духовного обогащения нынешних и грядущих поколений человечества. „Евгений Онегин“, „Полтава“, „Медный всадник“, „Капитанская дочка“ и сотни других пушкинских произведений — каждое из них — драгоценный, не меркнувший сплав мысли, чувства и благородного вдохновения.

Стихи Пушкина, написанные сто с лишним лет назад, волнуют нас так же глубоко и сильно, как волновали многих его современников, а подчас и еще глубже, еще сильнее, потому что мы видим в них то, что было доступно взору лишь немногих блестящих умов того времени.

Только теперь, в сталинскую эпоху, в эпоху грандиозного подъема материальных и культурных сил советского общества, только теперь слава Пушкина стала подлинно всенародной славой.

Почти никто, за редким исключением, в русской поэзии до Пушкина и даже после него не отразил жизни своей страны в таких волнующих, захватывающих художественных образах, как это сделал его творческий гений.

Произведения этого великого русского писателя помогают нам узнать прошлое, раскрывают перед нами быт и нравы людей того времени. С непревзойденным мастерством Пушкин изобразил многие черты человеческой природы, создал бессмертные художественные образы. Известно, как Владимир Ильич Ленин глубоко ценил и любил Пушкина. В своих воспоминаниях Н. К. Крупская рассказывает:

„Я привезла с собой в Сибирь Пушкина, Лермонтова, Некрасова.

Пушкин — это целая эпоха в развитии русской культуры. Исследования его творчества ведутся на протяжении целого столетия. Особеного размаха и глубины они достигли в наше время, когда освобожденные от капиталистического рабства и неволи народы Советского Союза по настоящему оценили всю изумительную силу пушкинского гения.

Великий сын, великого русского народа, гениальный мастер художественного слова, друг декабристов, борец за правду и разум, Пушкин вошел в нашу эпоху как современник. Он больше наш современник, чем был современником своему поколению

и своему обществу сто лет тому назад.

Никто в поэзии до Пушкина и после него так щедро не обогатил русскую культуру, как он; этот величайший поэт своей страны Он был действительно создателем русского литературного языка, он завоевал для родной литературы почетное место в мировой художественной культуре.

Произведения Пушкина — это неисчерпаемое богатство человеческой речи Пушкин был создателем великолепного, гибкого, выразительного русского литературного языка. Он сообщил русской литературной речи дух народности, обогатил язык неисчислимым количеством слов, взятых из народной речи. Он вобрал в литературу жемчужины поэзии народных сказочников. В этом одна из его исторических заслуг перед культурой нашей страны.

Как и все великие художники, Пушкин был реалистом. Реалистический метод изображения действительности позволил ему дать незабываемые и непревзойденные по своей яркости картины русской жизни в „Евгении Онегине“. В. Белинский писал, что этот роман есть „поэтическая верная действительности картина русского общества в известную эпоху“.

Реализм, жизнерадостность, народность, проникновенная лирика, созвучная лучшим устремлениям человечества, — вот черты пушкинского творчества, делающие его таким близким и дорогим для нас. Он близок и дорог нам как глашатай свободы в эпоху реакции, как борец за счастье человечества.

(„Комсомольская правда“)

Белинский о Пушкине

„Пушкин принадлежал к числу тех творческих гениев, тех великих исторических натур, которые, работая для настоящего, готовят будущее, и по тому самому уже не могут принадлежать только одному прошедшему“.

„Чем более думали мы о Пушкине, тем глубже прозревали в живую связь его с прошедшим и настоящим русской литературы и убеждались, что писать о Пушкине — значит писать о целой русской литературе, ибо как прежние писатели русские объясняют Пушкина, так Пушкин объясняет последовавших за ним писателей“.

„...почвой поэзии Пушкина была живая действительность и всегда плодотворная идея“.

„Пушкинская поэзия... это роскошный, полный сияния и блеска полдень летнего дня“.

„Пушкин никогда не расплывается в грустном чувстве; оно всегда звенит у него, но не заглушая гармонии других звуков души и не допуская его до монотонности“.

„Пушкин был призван быть первым поэтом-художником Руси, дать ей поэзию, как искусство, как художество, а не только как прекрасный язык чувства“.

До Пушкина были у нас поэты, но не было ни одного поэта-художника; Пушкин был первым русским поэтом-художником“.

„Поэзия Пушкина удивительно верна русской действительности, изображает ли она русскую природу, или русские характеры: на этом основании общий голос нарекал его русским национальным, народным поэтом...“.

Власти были взволнованы этим необычайным, для того времени, проявлением общественного мнения.

Было объявлено, что отпевание состоится в Исаакиевском соборе, а тело ночью доставили в другую церковь.

Третьего февраля, в полночь, явился жандармский полковник. Тело было положено в ящик и поставлено на дроги.

Тело Пушкина было привезено на место его старой сестры, в Михайловское, и похоронено там в ограде Святогорского монастыря.

На прошении о переиздании сочинений Пушкина жандарм Дуббельт написал: „Кому это нужно?“.

Статьи о Пушкине были запрещены.

(Из очерка В. ШКЛОВСКОГО „Мятельная жизнь“, напечатанного в журнале „Смена“).

СМЕРТЬ ПОЭТА

Настал день дуэли.

Секундантом поэта был старший друг по лицу, полковник Данзас.

Стрелялись на Черной реке, в небольшой роще. Вместо барьеров положили пинели. Вот как описывает дуэль Данзас:

„Место было выбрано, но множество снега мешало противникам, и секунданты оказались в необходимости протоптать тропинку... Оба секунданта и Геккерн занялись этой работой. Пушкин сел на сугроб и смотрел на роковое приготовление с большим равнодушием. Наконец, вытоптана была тропинка в аршин шириною и в двенадцать шагов длиною...“

Дальше рассказывает секундант, Дантеса-Геккерна граф д'Аршиак:

„... Полковник Данзас дал сигнал. Пушкин был у своего

барьера, когда барон Геккерн сделал 4 шага из 5, которые ему оставались до своего места. Оба соперника пригласили стрелять; спустя несколько секунд выстрел раздался. Господин Пушкин упал на пинель, служившую барьером, и остался неподвижным, лицом к земле. Секунданты приблизились, он до половины приподнялся и сказал: „Погодите“, оружие, которое он имел в руке было покрыто снегом, он взял другое...“

Пушкин целился в Дантеса полулежа. Пуля пробила Дантесу руку. Пушкин видел, как Дантес падает. Он крикнул: „Браво!“ — и снова упал. „... В саях, сильно сотрясаемый во время переезда по самой дурной дороге, он мучился, не жалуясь“. (д'Аршиак).

Царь велел передать уми-



рающему, что он позаботится о семье и детях, если поэт умрет христианином. Пушкину ставили последние ультиматумы.

Набережная была запружена толпой, необычной для Петербурга. Преобладали скромно одетые люди, были даже люди в тулупах... У дверей дома стояла военная охрана, не подпускавшая посторонних.

„Сюда могут пройти только друзья Пушкина“, — говорил швейцар.

Какой-то бедно одетый человек ответил:

„Вся Россия — друзья Пушкина“.

29 января 1837 года, в 2 ча-

са 45 минут пополудни Пушкин скончался.

Квартира Пушкина переполнилась народом, идущим к своему поэту.

Один доктор поляк писал себе на родину:

„Все население Петербурга, а в особенности чернь и мужичье, волнуясь как в конвульсиях, страстно жаждет отомстить Дантесу. Никто, от мала до велика, не желал согласиться, что Дантес не был убийцей. Хотели расправиться даже с хирургами, которые лечили Пушкина, доказывая, что тут заговор, и из меня, что один иностранец ранил Пушкина, а другим иностранцам поручили его лечить“.

Восстание войск Чжан-Сюэ-Ляна против правительства Чанкай-ши

По сообщениям из Китая, 12 декабря в Сиани—столице провинции Шенси, против нанкинского правительства восстали войска одного из виднейших военных руководителей Китая генерала Чжан-Сюэ-Ляна. Восстание началось с ожесточенного сражения, завязавшегося во время попытки Чжан-Сюэ-Ляна разоружить охрану диктатора гоминдановского Китая, главы нанкинского правительства Чанкай-ши, находившегося в это время в Сиани. Сам Чанкай-ши, державший власть в своих руках с 1927 года, захвачен восставшими. Вместе с ним арестованы многие другие руководители нанкинского правительства. Чжан-Сюэ-Лян, а также несколько его генералов передали по телеграфу в Нанкин гоминданскому правительству требования о немедленном принятии решительных мер против японского вторжения в Китай и об установлении еди-

ного фронта с коммунистами. В Нанкине (столица Китая) объявлено чрезвычайное положение. Чжан-Сюэ-Лян объявлен изменником и смещен со своих должностей.

Против Чжан-Сюэ-Ляна, под командованием которого находится 100 тысяч солдат, сосредоточенных в провинциях Шенси и Ганьсю, высылается карательная экспедиция.

Согласно сообщениям японской печати, Чжан-Сюэ-Лян обратился к всему китайскому населению с воззванием, в котором призывает его заставить нанкинское правительство объявить войну Японии, вернуть Манчжурию Китаю, коренным образом реорганизовать центральные органы власти в Китае, проводить политику сотрудничества с китайскими коммунистами. Действия Чжан-Сюэ-Ляна находят полную поддержку у многих китайских военных лидеров. В китайских ино-

странных кругах Шанхая событиям в Сиани придают исключительно важное значение.

В Шанхае предполагают, что восстание войск Чжан-Сюэ-Ляна против Чанкай-ши связано будто бы с происками Ванцин-вей бывшего представителя исполнительной палаты нанкинского правительства, который был фактически изгнан из Китая и находится в настоящее время в эмиграции. Об'единение Китая вокруг правительства Чанкай-ши, происходившее за последнее время под давлением антияпонского движения, вызвало стремление враждебных нанкинскому правительству элементов, в том числе Ванцин-вей, сорвать этот процесс об'единения. Предполагают, что Ванцин-вей через своих агентов вызвал восстание с целью сорвать об'единение Китая и создать хаос, выгодный для осуществления планов врагов Китая. (Тасс).

Трибуна стахановца

Наш опыт работы

Мою бригаду организовали из людей, которых нигде не держали. Они были недисциплинированными: опаздывали на работу, раньше времени выходили на гора, производительность давали низкую.

Теперь бригаду не узнать. Она стала другой. Это подтверждают ее показатели: в сентябре задание выполнено на 163 проц., в октябре—на 223 проц., в ноябре—на 188 проц.

Как мы этого добились? Очень просто. Разбили бригаду на смены. В смене по 2 человека. Перед спуском, каждой из них, давали задание—выкачивать цикл: то-есть разобрать забой 2 метра длины, 8 ширины. В конце смены их работу проверяли. Если качество было неудовлетворительно, то забойщику тут же указывали, на что в следующий раз нужно обращать внимание. Разъясняли: невыполнение нормы понижает заработок. За недополученный цикл они недополучают 3-4 рубля и лишаются прогрессивки.

Товарищи это быстро поняли. У них получился резкий перелом в отношении к

труду. С каждым днем мы работу улучшали. Успехи бригады радовали каждого из нас. Мы между собой начали соревноваться, кто даст больше угля.

Борьбу за рекорды не могли остановить и трудности, которые мы встретили в западном забое, на четвертом уклоне Забойщики нагружают вагончики, потом один идет на лебедку, другой за порожняком. И так до конца смены. На ходьбу тратили много времени. И все-таки бригада вышла победителем, задание шахты выполнила отлично. И мы горды не только тем, что выполнили план, но и тем, что в нашей бригаде сплошь мастера угля. Нашего забойщика Трекузина выдвинули десятником по нарезным работам.

Сейчас мы стоим на комсомольской вахте Ежедневно даем около двух норм. И этих темпов мы никогда не понизим. Требуем от начальника второго района поставить нам такой мотор, который бы поднимал по 2 вагончика. Тогда мы поднимем рекорды еще выше.

Бригадир первого района шахты „А“ Журавлев.

ЛЕНИНСК

НА ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

Государственная швейная фабрика № 10 организована в Ленинске в апреле 1934 года. Вначале работало 4 мастера, а в конце года 27. Сейчас на фабрике 78 мастеров.

О том, как развивалось новое производство говорят цифры. Стоимость продукции 1934 года составляет 149 тыс. рублей, а за 3 квартала текущего года фабрика выпустила продукции на 420 тыс. рублей.

Заказчик стал требовать

лен. Он хочет носить красивую одежду. Каждый день на фабрику приходят женщины, несут журналы мод и требуют шить хорошее и красивое платье.

Фабрика расширяется. Вскоре придут 10 новых швейных машин. Потребуется еще 30 мастеров. В 1937 году количество рабочих увеличится до 150 человек. Производственный процесс будет механизирован. Г. Исаев.

У ОХОТНИКОВ

Охотники Ленинского района ежедневно сдают на склад сиблушники цветную пушнину. Поступают меха: лисы, ласки, хоря, волка зайца, горностая. Лучшие всех показатели у охотников Протопова, Чуприкова, Петрова, Матвеева. Хорошо идет охота в бригадах Крапивина и Апарина.

Преседатель колхоза „Земледелец“—тов. Новоселов, им. Вороширова—тов. Гуров, им. Максима Горького,—тов. Мамонов не освобождают охотников на промысел. Это ставит под удар план заготовки пушнины по Ленинскому району. Маметьев.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Извещение

17 декабря, в 10 часов утра, в Доме партпросвещения созывается семинар пропагандистов. Явка обязательна. Горком ВКП(б)

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

15 декабря будет поставлена ПЬЕСА Громова

СИЛЬНЕЕ ЛЮБВИ

5 действиях. В фойе играет духовой оркестр

Начало в 9 часов вечера.

Касса открыта с 4 дня

Ленинск-Кузнецкий Горпрофсоюз доводит до сведения всех инвалидов-пенсионеров, что

выплата пенсии начнется с 16 декабря по 23

включительно. Пенсии должны получить все, не получившие пенсий в декабре, в указанный срок смогут получить только 10 января 1937 г.

Артели „Металлист“ требуются кузнецы, молотобойцы и электрослесари Адрес: Квинская № 15

ГЕРОИЧЕСКАЯ БОРЬБА ИСПАНСКОГО НАРОДА

НА ФРОНТАХ ИСПАНИИ

12 декабря на Мадридском фронте происходила легкая перестрелка.

На Арагонском фронте, в районе Уэска республиканские войска продвинулись на 10 километров и заняли три деревни. 6 республиканских самолетов бомбардировали штаб мятежников в Теруэле (к северу от Валенсии).

В провинции Уэльвы (юго-западнее Испании) дружины горняков угольных копей района Рио-Тинто ведут ожесточенную партизанскую войну против фашистов.

Авиация республиканцев бомбардировала аэродром Вик-

тории (на севере Испании) и сбивла самолет мятежников во время воздушного боя.

Испанское министерство авиации и морского флота опубликовало сообщение, в котором указывается, что 12 декабря близ Малаги подводная лодка, принадлежащая республиканскому морскому флоту была атакована подводной лодкой очевидно иностранного происхождения. Правительственная подводная лодка затоплена. Из всего экипажа в 47 человек спаслись лишь капитан и два матроса. (Тасс).

СООБЩЕНИЕ КОМИТЕТА ОБОРОНЫ МАДРИДА

Комитет обороны Мадрида сообщает, что 13 декабря мятежники произвели новую атаку, поддержанную танками в районе Университетского городка. Атака мятежников была энергично отбита. Противник оставил на поле сражения свыше 50 убитых и 2 танка германского происхождения. На других участках Мадридского фронта без перемен. Многочисленные диверсии из армии мятежников переходят на сторону республиканцев. Над аэродромом Виктории произошло новое воздушное сражение, во время которого были сбиты два истребителя мятежников. (Тасс).

С физкультурного праздника

ПАРАД РАДОСТИ И КРАСОТЫ

К 12 часам дня все были в сборе Протопанные дорожки парка имени Горького не вмещали лыжников. Это—жизнерадостная молодежь, физкультурники. Они собрались ознаменовать день 12 декабря своим праздником, открыть зимний спортивный сезон. В первом часу свыше 250 физкультурников лыжным парадом вышли на улицы. Шли к финишу.

Лыжная эстафета началась в час дня. 10 команд лыжников соревновались за лучшие показатели, боролись за первое место. В эстафете участвовало 8 физкультурных коллективов. Показатели у всех неплохие. А лучше всех у физкультурников сибспасстанции: 8 километров пробежали за 40 минут 18 секунд, они заняли первое место.

Второе—физкультурники горпромуча: пробежали 8 километров за 42 минуты 8 секунд.

В команде сибспасстанции участвовал знатный лыжник Советского Союза Ваня Давыдов—участник лыжного перехода Кузбасс—Донбасс. Ваня имеет уже 14000 километров лыжного пробега.

Вечером физкультурники собрались в Дворец культуры. Программа вечера заинтересовала молодежь. Красивые пирамиды девушек акушерско-фельдшерской школы вызвали аплодисменты. Группа пионеров в 35 человек 5 класса школы № 5 показали свои физкультурные достижения. На сцене появились те, кого особенно любят зрители—хор народных песен (ис-

полнили пожилые домохозяйки) Неплохо продемонстрировал свои первые труды недавно организованный кружок баянистов. Они сыграли украинскую песню „Как за гаем, гаем“ и др.

Особенно понравилось зрителям, когда молодой подручный слесаря мехмеха рудоуправления тов. Власов показал номера тяжелой атлетики. Работая со штангой, тов. Власов толкнул двумя руками 105 килограммов, а одной рукой 70 килограммов. Хорошо прошел вечер у физкультурников—комсомольцев. Он бы весел и интересен.

В помощь детям и женщинам героической Испании на физкультурном вечере за входные билеты собрано 600 рублей. Ф. Носовед.